



Nejčastěji kladené dotazy v souvislosti s odběry a laboratorním vyšetřením COVID-19

Vážený klienti,
pokusili jsme se shrnout nejčastější dotazy, které nám v souvislosti s odběry a laboratorním vyšetřením na COVID 19 kladete, a odpovědět na ně.

Jaký typ vyšetření na průkaz SARS-CoV-2 (COVID-19) se provádí ve vaší nemocnici?

V Odběrovém stanu FNKV se provádí sěr z nosohltanu, který je laboratořemi vyšetřen na přímý průkaz nukleové kyseliny SARS-CoV-2 (PCR-RT).

Jak mi budou sděleny výsledky vyšetření?

V případě negativního výsledku budete informováni prostřednictvím SMS zprávy na Vámi uvedené telefonní číslo nejpozději do 48 hodin od provedení odběru. Informace o pozitivním výsledku Vám bude sdělena Krajskou hygienickou stanicí, která Vás bude dále instruovat o následujícím postupu.

Co znamená výsledek negativní a jak dlouho platí?

Výsledek vyšetření se váže k okamžiku, kdy Vám byl proveden odběr vzorku! Neznačená to tedy automaticky, že budete negativní napořád. Pokud se následně dostanete do kontaktu s osobou, která má pozitivní výsledek, anebo se u Vás objeví klinické příznaky respirační infekce, ihned kontaktujte telefonicky svého praktického lékaře, který bude organizovat další poskytování zdravotní péče ve spolupráci krajskou hygienickou stanicí.

Jaká je spolehlivost metody PCR RT na průkaz nukleové kyseliny SARS-CoV-2?

V současnosti se jedná o nejspolehlivější metodu vyšetření na onemocnění COVID-19.

Musím se objednat na odběr, pokud mám vystavenou žádanku na vyšetření od svého praktického lékaře?

Ano, klienti, kteří jsou zasíláni praktickými lékaři mimo FNKV a mají vystavenou žádanku tištěnou/elektronickou, se musí objednat přes objednávkový systém na webových stránkách FNKV.

Jak postupovat v případě, že jsem samoplátce?

Odběrový stan FNKV realizuje odběry vzorků PCR na průkaz SARS-CoV-2 i samoplátcům, kteří se objednají prostřednictvím Objednávkového systému, který je uveden na webových stránkách FNKV.

Při vyplňování Objednávkového systému je nutné vyplnit veškeré požadované údaje a uvést, že jste samoplátce. Žádanku k vyšetření v tomto případě nepotřebujete!

V den a v čase Vašeho odběru na Vás bude u Odběrového stanu FNKV čekat pracovník laboratoře, který s Vámi vyřídí administrativní záležitosti, včetně úhrady vyšetření a následně Vám bude proveden samotný odběr.

Kdy budou výsledky vyšetření k dispozici?

Výsledky vyšetření z laboratoře jsou známy následující den od provedení odběru. Po obdržení výsledků vyšetření z laboratoře jsou následně rozesílány sms zprávy na uvedené telefonní číslo klientem.